

7.4.1942

XXXVIII армейский корпус

250-я испанская дивизия предприняла успешную штурмовую вылазку восточнее дороги Леляево-Петровско. В полосе 58-й пд ночь прошла спокойно, не считая одной вражеской вылазки. В ходе ночной штурмовой вылазки против позиций неприятеля восточнее отм.40,2, удалось передвинуть нашу оборону примерно на 300 м восточнее; враг понес потери – 70 человек убитых. После спокойно прошедшей первой половины дня русские силой батальона при мощном огневом прикрытии несколько раз атаковали позиции группы Зайтца (Seitz) с севера. Бои еще продолжаются. Вражеские штурмовые вылазки отражены на всем фронте. На участке группы Яшке враг с 1.00 ночи атаковал Гузи с юга и частично смог войти в село. В ходе дальнейшего тяжелого ближнего боя противник силой до 200 человек был отброшен обратно контрударом. Также были отбиты новые атаки с востока. По Гузи и Пятилипы продолжается мощный обстрел из тяжелой артиллерии, минометов и ПТО. Вражеские истребители и бомбардировщики неоднократно наносили удары по позициям 58-й пд и группы Яшке. Наши «штуки» и бомбардировщики с хорошим результатом бомбили вражеские позиции восточнее трассы.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса стал стихать тяжелый артиллерийский огонь противника по левому флангу 291-й пд и участку Дубовое 254-й пд. I-й батальон 504-го пехотного полка западнее Красной Горки провел штурмовую вылазку и взорвал 3 вражеских бункера. На фронте группы Книсса вражеские обстрелы из всех видов орудия стали заметно ослабевать. Большое вражеское скопление восточнее Михалево была рассеяно артиллерией. Атака 61-й пд против неприятеля западнее Глушицы имела местный успех, однако не привела к его полному уничтожению. В этом бою был тяжело ранен командир дивизии, кавалер Рыцарского креста с Дубовыми Листьями, полковник Шайдиз, который скончался в тот же день. Предпринятая врагом атака 2-х танков и сильной пехоты противника против западного фланга полицейской дивизии СС была отбита сосредоточенным огнем. Один вражеский танк подорвался на mine был потом уничтожен. Также были отражены по одной атаке западнее Мостки и против просеки «Фридрих». По всей полосе дивизии продолжался мощный артобстрел. 21-я пд уничтожила три лесных лагеря западнее Дубовика. Противник в полосе 11-й пд получил задачу, еще до наступления распутицы, безоглядным наступлением овладеть железнодорожной насыпью. Его 10 танков с севера и юга, укрываясь в густых зарослях, подошли на дистанцию 10 м до наших орудий. Вести огонь по ним было бесполезно, снаряды взрывались на насыпи; орудия пришлось взорвать. Позже в ходе контрудара удалось вернуть 5 бункеров, временно потерянных на позиции на железнодорожной насыпи.

XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд с большими для врага потерями были отражены атаки силой роты под прикрытием огня артиллерии и минометов против передовых позиций на прав-и левофланговом участках дивизии. Выявленные вражеские скопления рассеивались огнем артиллерии и неоднократными налетами «штук», поэтому никаких других атак противника не было. Эффективное поражение этих скоплений стало возможным в результате тесного взаимодействия с авианаблюдателями и указательной стрельбой дымовыми снарядами нашей артиллерии. Вечером в полосе 223-й пд у Тортолово была отбиты вражеская атака силой 2-х рот. Активная вражеская авиация в районе Кондюя-монастырь-Смердыня.

I армейский корпус

На участке корпуса низкая боевая активность. Подъем уровня воды создает проблемы на позициях.

XXVI армейский корпус

С потерями для врага была отражена вылазка его штурмовой группы. Авиаразведка обнаружила восточнее и севернее Тютерсаари новые вражеские гнезда на льду. Батальон Беле выслал разведдозоры для их уничтожения с помощью авианаблюдателя.